





1896

1896

Megszöktett herceg. Annak az érdekes szöketésnek, a melynek híre alig pár nap előtt járta be a világot, szomorú fölirtása támadt. Elvira hercegnő alyja, Don Carlos ugyanis...

Begy az életből. A Londonból érkezett legutóbbi hírek immár kétszötelenné teszik, hogy Merit Vilmosné Duncanson Alma csakugyan öngyilkos volt...

Tífuszjárvány a pillis-csabi táborban. Nagyon nyugtalanító hírek jöttek a pillis-csabi táborból. A szellős táborban a hegyek közt, a hol még nyári éjszakákon is hűvös van...

Családi dráma. Egy Schumann nevű berlini vendéglő levele vagy készült a férjétől, a kit az asszony annyira nem állhatott, hogy a válópör végéig...

Szegedi Panama. Megirtuk a napokban, hogy Szegeden egy nagy feltűnést kellett rápírni jelent meg, mely Bába Sándor nyomozást és a városi tisztviselőket...

Mary Forrest dalestélye. Mióta az a ragyogó csillag, a kit a hangversenykörök asztromonasi Barbó néven emlegettek és a ki tündökös fényvel bearatyozta a művészetet...

Eleven krokodil a nemzeti múzeumban. Edig csak három állat esodakot gyűjtöttek össze a nemzeti múzeumban, de néhány nap óta eleven krokodil mutatgának ott. A szelített húsát a muzium a kifizetés aquariumból szerezte meg...

A hamistort kávé ellen. A nagyváros sokat fogyaszt és a sok között sok hamis dolgot is. Immar Budapest is a nagyvárosok közé tartozik és hamisítanak nálunk is derűre-borúra...

Omniares-közlekedés. A császárfürdő a Káln-fürdő közlekedő társasosok e hó 22-ik kezdve a Sándor-utczán át a Rákóczi-térig fognak jáni.

Öngyilkos jogesjár. Brenner Lajos bécsi fizetőpénzes a jegyével a lakodalomra készült. A szerelmese azonban néhány nappal az esküvő előtt összeszödtük, a mit a lány anyja szöve vett, hogy...

Rövid hírek. Pákozdon Besei Jozefin hetven éves asszonyt egy építési állványról leesett ködaráb agyonütötte. Tekin Józsa István gyógyszerész lakásába ismeretlen tettesek betörték...

Öngyilkos alevetés. Ma delután a Rudas-fürdő egyik porcellán-küldőirojében egy öreg úriember követelt el öngyilkosságot a rendőrség az eddigi vizsgálatai adatai szerint az következett...

Cselédék sorsa. Megirtuk szorgos utánjárás alapján, hogy Tarnócz Gusztáv pégyáros házánál az utóbbi hónap alatt rövid időközben két cseléd kísértelt meg öngyilkosságot a körházban kihallgatások alkalmával...

Szelhámos kereskedőség. A rendőrség letartoztatta Spitzer Sándor budapesti szülötű 18 éves kereskedőjét, a ki Haasi Izidor és Drogman bán felesége után ment s az asszonyt, ki a Rivierán igen jól érte magát buda-pestben...

Razzia volt az éjjel a Vlk kerületben. A mely alkalmával 12 köveszélyes embert tartoztatott le a rendőrség.

Meglopott nyomdák. A Franklin-társulat nyomdájában tegnap 400 forint értékű betét és sterclopport lopott el ismeretlen tettesek. A rendőrség ma már körözött 20 éves kocsis és Horvák János eszaki szülötű 20 éves gyári munkás személyét...

Brunner és társa es. kir. szab. lámpa- és fémmű gyári raktára Egyetem-utca 11. sz. (gróf Károlyi palotával szemben) létezik.

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET.

Mary Forrest dalestélye. Mióta az a ragyogó csillag, a kit a hangversenykörök asztromonasi Barbó néven emlegettek és a ki tündökös fényvel bearatyozta a művészetet...

Grieg Edvárd, a hírnemes zeneköltő, a kinek a Peer Gynt suiteje az iteni filharmonikus hangversenyei egyik legnépszerűbb darabja, az idő szerint Bécsben idők, hol több hangversenyen fog közreműködni.

A hamistort kávé ellen. A nagyváros sokat fogyaszt és a sok között sok hamis dolgot is. Immar Budapest is a nagyvárosok közé tartozik és hamisítanak nálunk is derűre-borúra...

Léthe vize.

(Angol bohózat 3 felvonásban. Irta: Gobbin Ralph, fordította: Márkus József. A Víg-színház premiereje nov. 20-án.)

A Víg-színház még mindig keresi az irányt. S ha sokáig tart, míg az időveség útj megtalálja, az inkább a kedvezőtlen viszonyokban, mint a vetőzős szakértelmének hiányában kell keresni.

A Hűtelen finom pikantériája után ma egy angol vaskos durvasággal tettek kísérletet. A közönség a darabot elfogadta és végre is ez a főfogó. Minden darab meglette a költéséggel, his a közönség figyelemmel kísérte és úgy hat, a mint a szerző óhajta.

A Lethé vize nem a mitológiai víz, hanem a modern bufelejtő a pezsgő. Caudle Benjamin a hőse. Ez az ur az angol filiszterek e virága, nagyon erösen nyög a papus alatt.

Hogy mennyi ideig marad műsoron, az a jövő tükre, de a színészek kemény munkát végeztek, hogy a hangulatot kedvezővé tegyék. Különösen Scathinny Árpád dolgozott erősen, de nem mindig művészi eszközökkel.

Mindent összevéve a kedvező hatás dacára sem hiszünk, hogy az iránykeresés és tapogatózás korszaka véget ért volna a vígszínházban.

FŐVÁROSI ÜGYEK.

A miniszter elismerése. A belügyminiszter jóváhagyta vele tudomásul a székes fővárosi közgyűlésnek Kameramagyer Károly polgármester nyugalmozgatására vonatkozó határozatát...

Iskolászéki tagok jelölése. A belvárosi polgárok egyesült párta ma delután 6 órakor az új város-házban Kléh István elnökletével tárgyalást tartott az iskolászéki tagok választása tárgyában.

A belvárosi szabadlevél párt ma tartott ülését iskolászéki tagok a következőkkel jelezte. Rendes tagok: Dávid Endre, Farkas Antal, dr. Fodor József, Girardi József, Grendely György, Józsa Lajos, Kóhárd Kálmán, Kendi Antal, dr. Kiss János, Lederer Ábrahám, Liechtenberger Ignác, dr. Mandel Samu, Teláthy Béla, dr. Pósz Sándor, Stoll Nándor, Skouczil József, dr. Szontagh Ábris, Sziklai Jenő, dr. Schwartz József (egyet. tanár) és Stojanovits István.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A budai jogkör-épitelt. A budai Körvin-téren építendő vizagó-épület terveinek elkészítésére a tanács pályázatot hirdetett, a melynek határideje október hó 31-én jár le.

A székes fővárosi iparügyi bizottsága ma delölét ülést tartott Vízla tanácsos elnöklése mellett; elzárta Boldrády Antal tanácsjegyző volt. A bizottság az országos méréssel kérvényt feld határozott.

A tanárok képviselője. A fővárosi polgári iskolai tanárok tanártestületi közgyűlésének választása egyre nagyobb hullámot var. A budaiak jelöltje Sencsény Mihály igazgató, a kit a választásnál a pesti oldalról is sokan támogatnak szavazattal.

A fővárosi budgetje a pénzügyi bizottságban.

A székes fővárosi törvényhatóságának pénzügyi bizottsága ma kezdte meg a főváros jövő évi költségelőirányzatának tárgyalását. A bizottság tagjai térszámban megjelentek a nagyfontosságú tárgyalásra.

A gyűlésen, a melyen Márkus József alpolgármester elnököl, több felszólalás történt a vezér-alak részéről, a melyek a közeli polgármester-választás esélyeit is figyelembe vették.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

A gyűlésről részletes tudósításunk a következő: A székes főváros 1897. évi költségelőirányzatának tárgyalását ma delután kezdte meg a pénzügyi és gazdasági bizottság, Márkus József alpolgármester elnöklése mellett.

emeli fog kellene és nézete szerint sokkal helyesebbnek találná, ha a házberajzrajzokat emelnék, mintha a közönség adót. Mert az előbbi egyaránt ér mindenkit, míg az utóbbiak fizetésre alig igen sokan, a kik az adómentesség kedvezményében részesülnek, kibújhatnak.

Dr. Virava József a rendes határozati budgettel és helyes közgyűléssel nem tartja összefüggőnek, hogy a tanügyi kiadásokat költségekkel fedezze; mert hiszen a lakosság egyre szaporodik és ezzel együtt a költésgek is növekednek. A költészeket tehát költségekkel fedezni nem lehet.

Márkus József elnököl alpolgármester relléltál a történi felszólalásokra. Fenyvesy Adolfnak azt válaszolja, hogy a kormányhoz felterjesztés történt a vásárcsarnokokra vonatkozó szabályrendelet jóváhagyása végett, sőt legrövidebb határidőre a tanácsos tanácsos személyesen is eljár ebben az ügyben s azt a választ kapta, hogy a kereskedelmiügyi miniszter már legközelebb átteszi a szabályrendeletet a belügyminiszterhez s onnan rövid idő alatt megérkezik a jóváhagyás.

Steiger Gyula felszólalás megkezdése a közönség előtt a szabályrendeletet a jóváhagyás helyett, hogy a szabályrendeletre nem vonatkozik az a 40 napos határidő, a melynek elteltevel (ha a belügyminiszter nem nyilatkozik) a közgyűlési határozatok végrehajthatók. Biztosra vehető tehát, hogy a vásárcsarnokok a jövő év elején megnyitják lesznek.

Relektált meg Weisz Berthold és dr. Heltai Ferenz felszólalására is s aztán átért a bizottság a részletes tárgyalásra.

Részletes tárgyalás. A rendes kiadások első tételének a mérnöki hivatal 190.057 forint összegű a bizottság dr. Heltai Ferenz indokolt javaslata fölültek a közpénzügyi igazgató helyettes részére 600 forint megállapított összeget és elfogadták ugyancsak dr. Heltainak ama indványát, hogy a főszámvérvő hivatal vezetői állitson össze kimentást az összes személyi kiadásokról.

Az ügyvezető hivatal 46.243 forint tételére 7600 forint felvéve új fogalmazói és segédfogalmazói állások szervezésére. Steiger Gyula ezzel szemben azt indítványozta, hogy az erre a tételre vonatkozó javaslatot adják vissza a tanácsnak azzal, hogy a szervezeti szabályzat módosítását egyúttal tegyen új előterjesztést. A tárgyhöz hozzászólt: Sigray Pál, hatvani Deutsch Sándor, Csécsész Jenő, dr. Virava József s aztán a nagy többség elfogadta Steiger halasztó indítványát.

A két adóügyi tisztség és árverési csarnoknál két ház-felügyelő állás szervezésére hozza a tanács javaslata.

E tételről dr. Heltai Ferenz tulmagasnak tartja a javaslatot. Az állások semmi kritikájukkal nem igényelnek, felesleges tehát oda tisztviselőket kinevezni, megfellelnék azokra a helyekre felügyelői teendőkkel megbízott szolgák is.

Kullmann tanácsos felvilágosított megkezdte, hogy a két rakomány a felelősek igen gyakran érintkeznek és mivel az állások természeténél fogva adózo polgárokkal kell érintkezniök, nem lehet szolgákat oda kinevezni.

Steiger, Virava, Fischer felszólalásai után a Heltai által javasolt értelemben tesznek előterjesztést a tanácsnak. Hosszas és érdekes vita okozott dr. Virava Józsefnek a következő kérdése: Az előirányzatokhoz igen sok ügyet tettek át a számvérvőszéktől és a mérnöki hivataltól ennek dacára a költségvetésben az említett címeknél a kiadások semmivel sem csökkentek. Kérni, mi ennek az oka? Azután javaslatba hozza az egyöntetű működés szempontjából a tanügyi, mérnöki hivatal felállítását és végül kikérte a fővárosi arányok botrány állapotokról, a melyek a köztisztviselők és azoknak gyakorlati felkészültségéről tanácsot kérte, hogy utasítsák a mérnöki hivatal szigorúbb és gondosabb felügyeletre.

E kérdésről felszólal dr. Heltai Ferenz, a ki a külföldi nagyobb városok hasonló esetekben való működését ismerteti. Felmenti Berin városát, a hol a város hivatalos lapjában az év elején megjelenik a kimutatás a város által az évben végrehajtott közevisi, esztornai, eszofektési munkálatokról és egyben értesítik a magánlelőket, hogy az ilyen irányú munkálatokat a megjelölt időben végeztessék el; mert ellenkező esetben nagy kártérítést szenvedhetnek. Nálunk ez hiányzik, pedig egy ilyen munkaprogram elkészítésére fel kell állítani a költségvetést. Az előirányzatokhoz igen sok ügyet tettek át a számvérvőszéktől és a mérnöki hivataltól ennek dacára a költségvetésben az említett címeknél a kiadások semmivel sem csökkentek. Kérni, mi ennek az oka? Azután javaslatba hozza az egyöntetű működés szempontjából a tanügyi, mérnöki hivatal felállítását és végül kikérte a fővárosi arányok botrány állapotokról, a melyek a köztisztviselők és azoknak gyakorlati felkészültségéről tanácsot kérte, hogy utasítsák a mérnöki hivatal szigorúbb és gondosabb felügyeletre.

Heuffel Adolf közpénzügyi igazgató utasít tesz a folyamatosan fennálló munkálatokról, a melynek a csatornázás, vízvezeték és légszűrőszűrő-felújítás, kábelhelyettesítések stb. Ezek az utóbbi időben romlásra egymástán fordultak és az ebből a bajt. A mi a programnyújtást illeti, erre szívesen nyújtandó.

Vosits Károly tanácsos ajánlja a munkálatok egységessége érdekében, hogy a műszaki szakosztályok ezentúl az előterjesztéseiket ne elkülönítve, hanem az összefüggés szerint együttesen tegyék meg; az idevonatkozó költségvetéseket egy időben állapítsák meg, s az ajánlati tárgyalások szintén egy időre töltsék ki.

Az tárgyhöz hozzászólt meg fővárosi Fischer Ignác s aztán Vicsák szakszövegét emlekedte dr. Heltai Ferenz a könyvvizsgáló felvételt 13 ezer forintot csupán személyi kiadásokra látja fordítva. Kérte, hogy a dologi kiadásokat minél többé kíméljék. Különben is helytelennek tartja, hogy például az előjárások a legkisebb könyvvizsgáló munkálatot is kénytelenek a közpénza küldeni, a mi tetemes idővesztéssel jár. Kéri, hogy hívják fel a tanácsot és irányban javaslatot tenni.

Kurfurst Miksa, Steiger, Fenyvesy bizottsági tagok, Hanay és Szabó előjárók felszólalásai után a bizottság a tanácsos tesz át a kérdést javaslattelet végett.

A hivatalos helyiségek szükséglete címénél Heltai Ferenz ajánlja, legyen a tanács előterjesztés az iránt, vajon akkor ha 1897 év végén a Károly-kaszárnyát a főváros átveszi, lehetne-e arról gondoskodni, hogy a gránátoszobák rész átalkattassék a hivatalok elhelyezésére. Az elnök megkezdte, hogy ebben az ügyben a tárgyalások már megindultak. Használó választ adott Virava Józsefnek, a ki azt sürgette, hogy a kerületi hivatalok részére, a melyek most drága bérházakban vannak, a fővárosi építéssel megfelelő épületeket.

A háromszöglet, léjómérés és útca névtáblák szükséglete címénél Devecis Ferenz műszaki tanácsos azt kérte, hogy az előirányzott 30.000 forint helyett 30.075 forint legyen a fel. Az ügyhez hozzászólt: Steiger Gyula, Lamm Hugó, dr. Heltai Ferenz, Kun Gyula, Lamm Hugó, Heuffel Adolf közpénzügyi igazgató, Mészáros János, Schweiger Márton és Sigray Pál s aztán a tétel fölmentését elfogadták.

A tárgyalások folytatása holnap, szombaton delután 4 órakor lesz.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.

Uj atletikai egyesület. Eperjesi torna és vívóegyesület címen Eperjesen új társaság alakított, melynek tisztjaira a következők: elnök Szinyei Merse István alispán, alelnökök: Ullariák Mátyás kir. törvényszéki bíró és Dobócs Ede kir. főmérnök. Az egyesület a torna és vívás valamint egyéb testző sportok gyakorlásán kívül különösen angol mintára tervezett játékok rendezését tűzte ki célul. Az egyesületnek is tagjai lehetnek.









